MEHANIKA 2 1. kolokvij 21.11.2013. I. Grupa

NAPOMENA: Zadatak mora biti rijeSen uredno i pregledno. RjeSenja moraju sadrZzavati crteZze s potrebnim oznakama i kotama.
Prije numeri¢kog raGuna napisati opéeniti izraz koji se koristi. Na kraju svakog zadatka iskazati trazena rjeSenja.

1. Cestica se giba po osi x prema zadanoj funkciji
promjene ubrzanja. U pocetnom trenutku nalazi se u A a[m/s7]
ishodistu. Potrebno je napisati diferencijalne i
integralne odnose koji povezuju ubrzanje, brzinu i

0,5

od pocetnog polozaja udaljila za 8m, prikazati izracun
svih potrebnih veli¢ina. Nacrtati dijagrame Vv(t) i s(t) za
Os <t < 12s u mjerilu, ucrtati tangente i nagibe
tangenti. Odrediti polozaj Cestice na osi X i iznos ukupno
prijedenog puta za 12s.

|
prijedeni put, te koriste¢i ih uz uvjet da se za 8s Cestica 8|
\
|
\

15— ——————————————

(30 bodova)

2. U kvadratnu plo¢u koja je zglobno spojena u tocki A urezan je
zlijeb u kojemu se giba kuglica. Pocetni polozaj sustava (to=0S)
prikazan je na slici.

Ploca rotira po zakonu: ¢, (t) = %tz [rad] u prikazanom smjeru.

Gibanje kuglice u zlijebu zadano je zakonom: s(t) = %t [m]

Treba odrediti apsolutnu brzinu i apsolutno ubrzanje kuglice (iznos
i vektor) u trenutku t;=2 s. Sve vektore potrebno je prikazati na
crtezu i iskazati u zadanom koordinatnom sustavu.

(35 bodova) C

3. Ploca ABC giba se u ravnini XY, tako da je za prikazani poloZaj poznato: ’v

V, =15 [m/s] E,

V,=6i +6]  [m/s]

Potrebno je odrediti vektore i iznose brzina svih oznacenih tocaka, kutnu

brzinu ploce i polozaj pola brzina. A B

(10 bodova) * 15m f
4. Za zadani staticki sustav potrebno je metodom virtualnog %

rada odrediti reakciju u lezaju A. Na crtezu prikazati

polove, planove pomaka oba tijela i velitine svih £ F

potrebnih pomaka. Provijeriti to¢nost pomocu jednadzbi M l/

ravnoteze. T (N c
F=2kN £ P .
P=5kN

A

1S
M =3 kNm + E
(25 bodova) = @w
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NAPOMENA: Zadatak mora biti rijeSen uredno i pregledno. RjeSenja moraju sadrZzavati crteZze s potrebnim oznakama i kotama.
Prije numeri¢kog raGuna napisati opéeniti izraz koji se koristi. Na kraju svakog zadatka iskazati trazena rjeSenja.

5. Cestica se giba po 0si x prema zadanoj funkciji promjene brzine.
U pocetnom trenutku nalazi se u ishodistu. Potrebno je napisati
diferencijalne i integralne odnose koji povezuju ubrzanje,
brzinu i prijedeni put, te koriste¢i ih prikazati izra¢un svih
potrebnih veli¢ina. Nacrtati dijagrame a(t) i s(t) za 0s <t <8su 17
mjerilu, ucrtati tangente i nagibe tangenti. Odrediti polozaj
Cestice na osi x 1 iznos ukupno prijedenog puta za 8s.

A v I[m/s]

(24 boda) 27

6. Polozaj Cestice odreden je vektorskom funkcijom:

b)

c)
d)

f)
9)
h)

7. Dva tereta A 1 B povezana su sustavom uzadi 1 kolotura prikazanih
na slici. Potrebno je odrediti brzinu i smjer gibanja tereta A, ako se
teret B giba prema dolje brzinom vg = 1,5 m/s.

r(t)=(3+cos2t)i +sin2tj [m].

Potrebno je odrediti:

Jednadzbu trajektorije, nacrtati trajektoriju i polozaj Cestice za to=0 [S] te oznaciti smjer gibanja Cestice
po trajektoriji.

Vektorsku funkciju promjene brzine i ubrzanja Cestice.

Skalarnu funkciju promjene brzine i ubrzanja.

Skalarnu funkciju zakona gibanja po trajektoriji.

Vektore i iznose brzine i ubrzanja za trenutak t, = ?” [s] (prikazati na crtezu) .

Polozaj Cestice na trajektoriji U trenutku t; (prikazati na crtezu) .
Normalnu i tangencijalnu komponentu ubrzanja u trenutku t; (prikazati na crtezu) .
Radijus trajektorije pomocu kinematickih veli¢ina u trenutku t;. (26 bodova)

(10 bodova)

8. Prikazani mehanizam giba se u ravnini XY. U

poloZaju prikazanom na slici poznata je brzina 45°

tocke A: B

v, =4 [m/s] = const.

Napisati vektorske jednadZbe koje povezuju
brzine i ubrzanja pojedinih tocaka i rijesiti ih

grafickim postupkom. Odrediti vektore i iznose
brzina i ubrzanja svih oznacenih tocaka, kutnih

brzina i kutnih ubrzanja tijela. " 2m 2m 2m

|
=
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(40 bodova)
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1.

Diferencijalno-integralni odnosi:

A& vIm/s]
Vo+ 4 | t
v(t) =V, + ! a(t)dt  a(t) =% =tga
e _ds() _
s(t)=s, + ! vdt v ==~ =1gp

1ol

8
Uvjet polozaja Cestice u 8s: s, =S, +_[V(t)dt — Vv, =-1[m/s]
0

Ispravak v(t) dijagrama za Vvo:

A vIm/s]

12— —mm

Polozaj Cestice u 12s:
X190 =12 [m]

Ukupno prijedeni put za 12s:
Suk = 14 [m]




=111 —3,33] Vaps =3,51[m/s]

s = 4Ay A, =-T2201 +024] A =7,224[m/s?]

V, =60 +15] v, =632 [m/s]
V.=6] Ve =6,0 [m/s]
@=3k [r/s]




Ra=1,0 kN

o)

p0,
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a) (x=3)*+y*=1
F0=4T
y
1” [zsis
8
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1. kolokvij  21.11.2013.

1. Grupa - rjeSenja

Diferencijalno-integralni odnosi:

v(t) =v, +ia(t)dt a(t) = ? =tg«
e _ds(®) _
s(t)=s, + ! vi)dt  v(t) = =198

Polozaj Cestice u 8s:
Xg =5 [m]

Ukupno prijedeni put za 8s:
Suk = 15 [m]

b) V(t) = —2sin(2t)i +2cos(2t) ]
a(t) =—4cos(2t)i —4sin(2t)j

c) v(t)=2 [m/s]



d)

9)

h)

Ss

a(t)=4 [m/s?]
s(t)=2t

V, =—1,414i —1,414]
d, =2,828i —2,828]

r, =2,292i +0,707]
s, = 2,356 [m]

al =0 [m/s?]
a' =4 [m/s]

>

v, =2 [mls]
a, =4 [m/s

N

Sk

Sa

Uvijeti vezanog gibanja:
L.s1=const
L.s=const.

Vy=2v, =3 [m/s]



e
/ N
B,aTB
// p(VC/ ci )

Vg=-2i 2] vy=283 [m/s]

Ve =—1 Ve =10 [m/s]
vc =—4i -4 v, =565 [m/s]
=

&, =-k [r/s]
&, =05k [r/s]

p(a)

4,=-21-2] a,=283 |m/s?
B

4. =-2251  a.=225 [m/s?]
éc——4f a, =4,0 [m/sz]
o=

=0 [r/s]

£, =0375K [r/s?]



